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Editorial. Descoperirea Oceanului Pacific și Intrarea Domnului Isus în Ierusalim !

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE
CAPITOLUL 14

18 Cei proşti au parte de nebunie,
dar oamenii chibzuiţi 

sunt încununaţi cu ştiinţă. –
19 Cei răi se pleacă înaintea celor buni,

şi cei nelegiuiţi 
înaintea porţilor celui neprihănit. –

20 Săracul este urât 
chiar şi de prietenul său,

dar bogatul are foarte mulţi prieteni. –
21 Cine dispreţuieşte pe aproapele său

face un păcat, 
dar ferice de cine are milă de cei

nenorociţi. –
22 În adevăr, cei ce gândesc rău se

rătăcesc, 
dar cei ce gândesc binele lucrează cu

bunătate şi credincioşie.
23 Oriunde se munceşte este şi câştig,

dar oriunde numai se vorbeşte, 
este lipsă.–

24 Bogăţia este o cunună pentru cei
înţelepţi, 

dar cei nesocotiţi 
n-au altceva decât nebunie. –

25 Martorul care spune adevărul scapă
suflete, dar cel înşelător spune minciuni. –

„Şi,  cum a  înălţat  Moise  şarpele  în  pustiu,  aşa  trebuie  să  fie  înălţat  Fiul
Omului, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viaţă eternă.” (Ioan 3 : 14
- 15) 

Există o ţară, de la a cărei înălţime ochii privesc în două oceane. Este istmul
Panama,  acea  fâşie  îngustă  de  uscat,  care  face  legătura  între  America  de  Nord  şi
America de Sud. Coasta lui vestică este spălată de oceanul Pacific, în timp ce la coasta
lui estică se rostogolesc valurile oceanului Atlantic. 

Astăzi  se călătoreşte în două ore şi  jumătate de la o coastă la alta.  Mii de
călători străbat anual istmul îngust. 

Acum 400 de ani,  aceste ţinuturi  erau încă absolut  necunoscute în Europa.
Abia în anul 1510 spaniolii au descoperit o parte a acelor coaste. 

Unul dintre conducătorii spanioli, Nunez de Balboa, a auzit de la băştinaşii de
pe  coastă  o  un  zvon,  că  de  pe  munţii  acelei  ţări  s-ar  putea  vedea  un  alt  ocean
nemărginit. Căpetenia indiană care a împărtăşit aceasta lui Balboa, i-a dăruit o mare
cantitate de aur în plăci  şi  i-a spus că în ţările pe care le spală acest  ocean mare,
spaniolii ar putea găsi atâta aur cât le doreşte inima ; în şase zile de călătorie îi va duce
pe spanioli acolo unde ar putea să vadă oceanul cel mare. 

Balboa s-a pornit cu 190 de tovarăşi, iar tânăra căpetenie l-a însoţit cu o mie de
indieni.  Drumul  a  fost  legat  de  greutăţi  de  negrăit.  Păduri  seculare  crescute  strâns
unele  în  altele,  dealuri  înalte,  mocirle  întinse  pline  cu  şerpi  şi  gângănii  veninoase
închideau drumul. I-au atacat cete de băştinaşi înarmaţi.

Din cele şase zile s-au făcut 25 de zile de efort, luptă şi lipsă. În sfârşit au
ajuns la un munte înalt. Indienii au spus că dacă-l vor fi urcat pe acesta, ar vedea în
faţa lor marele ocean.                                                                      [Continuarea pe pagina 2]

26 Cine se teme de Domnul 
are un sprijin tare în El, 

şi copiii lui au un loc de adăpost la El. –
27 Frica de Domnul 
este un izvor de viaţă,

ea ne fereşte de cursele morţii. –
28 Mulţimea poporului este slava

împăratului,
lipsa poporului este pieirea voievodului. –

29 Cine este încet la mânie are multă
pricepere, dar cine se aprinde iute, 

face multe prostii. –
30 O inimă liniştită este viaţa trupului,

dar pizma este putrezirea oaselor. –
31 Cine asupreşte pe sărac, 
batjocoreşte pe Ziditorul său,
dar cine are milă de cel lipsit, 

cinsteşte pe Ziditorul său. –
32 Cel rău este doborât de răutatea lui,
dar cel neprihănit chiar şi la moarte 

trage nădejde. –
33 Înţelepciunea se odihneşte 

într-o inimă pricepută,
dar în mijlocul celor nesocotiţi 

ea se dă de gol. –
34 Neprihănirea înalţă pe un popor,

dar păcatul este ruşinea popoarelor. –
35 Un împărat are plăcere 

de un slujitor chibzuit,
dar pe cel de ocară îl atinge mânia lui. –

[Continuarea în numărul viitor]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Atunci Balboa şi-a lăsat însoţitorii

în urmă şi a urcat singur piscul. 
Când a ajuns în vârf, ochii lui au

privit spre apus nemărginita masă de apă
şi  spre  răsărit  întinderea  oceanului
Atlantic,  peste care corabia lui l-a purtat
din  îndepărtata  patrie  spaniolă,  până  pe
acest ţărm.

Atunci bărbatul cutezător a căzut
în genunchi şi I-a mulţumit lui Dumnezeu.
Curând  l-au  urmat  tovarăşii  lui  şi  au
împărtăşit  desfătarea  conducătorului  lor.
Atunci  au  coborât  la  coasta  nou
descoperită. 

Balboa  a  intrat  cu  spada  şi  cu
scutul  în  apa  oceanului  Pacific  până  la
brâu, pentru a lua în stăpânire acest ocean
pentru regele lui. Era în anul 1513.

La  băştinaşii  acelei  coaste  s-au
găsit aur şi perle în cantitate nebănuită. Nu
tuturor oamenilor le este dat să aibă parte
de ceea ce a trăit Balboa. 

Şi  totuşi,  mulţi  au  avut  parte  de
ceva  asemănător,  ba  chiar  ceva mai  bun
decât  acel  spaniol,  care mai  târziu,  după
ani  de  eforturi  şi  lupte,  deposedat  prin
nerecunoştinţă  şi  calomnierea  tuturor
roadelor faptelor sale, a fost condamnat la
moarte  ca  trădător  şi  a  fost  decapitat  în
1517,  prin  şiretlicul  unui  duşman
nerecunoscător.  [Continuarea  în  numărul  viitor.
Preluare din : Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui: IV I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea
Evanghelică germană de cărţi  şi  tractate  I   Ackerstrasse
142]

Astăzi  sărbătorim  Intrarea
Domnului Isus în Ierusalim.  Dar,  la  fel
ca în exemplul de mai sus, deși inițial și
Domnul  Isus  a  fost  bine  primit,  totuși
peste câteva zile a avut parte de suferințe
și de moartea pe cruce la Golgota.

Să-I mulțumim frumos Domnului
Isus pentru Jertfa Lui de pe cruce, pentru
moartea, Învierea și Înălțarea Lui la Cer !

CUGETĂRI PERSANE
BOALĂ, BOLNAV (II)    

• Boala grea cu leacuri amare se vindecă.
•  Boala  trebuie  zădărnicită  înainte  de-a
veni.      
•  Pe  bolnav  nici  patul  de  aur  nu-l
înzdrăvenește.
•  Durerea celui  bolnav de inimă cel  ce-a
bolit o știe.
• Boala vine cât un munte și pleacă câte un
pai - câte un pai. Proverbe
[Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Patricia

•  Prenume  feminin  modern,  împrumutat
din  Occident,  Patrícia corespunde masc.
Patríciu, după cât se pare, nefolosit astăzi
la noi. 
Acesta din urmă reproduce numele pers.
lat.  Patricius, atestat târziu cu valoare de
antroponim. 
La baza lui Patricius stă un substantiv cu
aceeași formă, care desemna un aristocrat
cu drepturi politice și acces la funcții în stat
;  la  origine  adjectiv,  patricius este  un
derivat  de  la  pater „tată”  ...  [C.  Ionescu,
Editura Enciclopedică Română, Bucureștie, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Non  est  princeps  supra  leges  supra
principem  (lat.  „Nu-i  principele  (adică
șeful,  conducătorul)  deasupra  legilor,  ci
legile  deasupra  principelui”) – Frază
atribuită  lui  Pliniu-cel-Tînăr,  a  fost
expropriată  de  expresia  echivalentă  mai
concisă  :  Caesar  non  supra  grammaticos
[lat. Împăratul nu-i mai presus de gramatici
…  Expresia  se  folosește  la  adresa  acelor
persoane care, abuzând de poziția lor, cred
că  pot  nesocoti  legi,  reguli  și  hotărâri
consacrate]. 
[I. Berg, Ediția a II-a revizuită și adăugită, Editura
Științifică, București, 1969]

CAPITOLUL 4
COLUMBA

Apostolul Scoției

Când  au  încetat  prigoanele
cezarilor,  datorită  faptului  că  împăratul
Constantin  s-a  declarat  de  partea
creştinilor,  deşi  toată  viaţa  el  nu  a  fost
creştin,  ci  doar  când  a  fost  pe  patul  de
moarte a acceptat să fie botezat, totuşi din
motive  politice  el  a  acordat  creştinilor
anumite  favoruri,  aceasta  determinând ca
mulţi  păgâni  să treacă la creştinism,  fără
ca  ei  să  aibă  credinţa  mântuitoare  şi
naşterea din nou. 

Astfel, lumea a pătruns în biserică.
Unii  oameni  orgolioşi,  dornici  de
întâietate,  au  căutat  să  ajungă  în  fruntea
bisericilor. Au fost adevărate lupte. 

Odată ajunşi sus, au căutat să dea
porunci şi edicte, ca cezarii. Luxul a luat
locul simplităţii.

Papa  şi-a  arogat  dreptul  de  a
porunci chiar împăraţilor  ...  [Continuarea  în
numărul viitor]
UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?

CUM POT FI MÂNTUIT ?
1. Nu există om fără păcat  :  „Căci  toţi
au  păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este  /
va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 
3.  Mântuirea  este  posibilă  numai  prin
Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu  este  viaţa  veşnică  în  Isus
Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, 

pentru ca oricine crede în El să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică  ”.   [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 3
PATRICK

Apostolul Irlandei
Odată,  un  prinţ  numit  Coroticus,

ce îşi zicea că e creştin, dar trăia o viaţă de
păgân,  a  năvălit  în  Irlanda  şi  a  ajuns  la
localitatea  unde  o  seamă  de  convertiţi,
îmbrăcaţi în haine albe de botez, se aflau
în faţa lui Patrick. 

Fără să aibă vreo consideraţie faţă
de botez,  Coroticus  pe unii  i-a  masacrat,
iar pe alţii i-a luat captivi şi i-a vândut ca
sclavi. 

A doua zi, Patrick a scris o epistolă
lui Coroticus prin care condamna acţiunea
sa  nechibzuită  şi  îi  cerea  să  elibereze
imediat pe toţi prizonierii luaţi.

În anul  444 după Cristos,  Patrick
şi-a mutat centrul său misionar la Armagh. 

De  aici  lucrarea  a  avut  un  mare
impact  aspra  vieţii  întregii  ţări.  Toţi  cei
deveniţi  creştini  mărturiseau  altora  de
harul  lui  Dumnezeu şi  noul  fel  de  viaţă.
Acum convertiţii au fost cu miile. 

A fost convertit şi botezat chiar şi
regele  din  Dublin,  regele  din  Munster  şi
şapte feciori ai regelui Connaught. 

Patrick  a  umplut  ţara  cu  biserici
creştine şi cu şcoli.  În şcoli el a introdus
alfabetul latin. Chiar şi asupra legilor ţării
Patrick  a  pus  amprenta  Bibliei,  în  mod
deosebit  împotriva  sclaviei  şi  a  taxării
săracilor. Influenţa lui s-a extins şi asupra
Franţei şi Elveţiei.

Prin  lucrarea  sa,  Patrick  a
demonstrat  lumii  că  misiunea  trebuie
făcută, chiar dacă nu sunt bani, chiar dacă
nu sunt  organizaţii  misionare,  dar  un om
consacrat,  la  îndemână  Domnului,  poate
schimba faţa satelor, a oraşelor şi chiar a
unei ţări. Vrei tu să fii un aşa om ?


